                                 ORDU YARDIMLAŞMA KURUMU’NA

Rekabet Kurulu, Adana ve Osmaniye’de faaliyet gösteren hazır beton üreticileri hakkında yürütülen soruşturma sonucunda çeşitli cezalara hükmettiğini bunların arasında mensubu bulunduğum OYAK’a ait Çimento Fabrikaları AŞ’nin de olduğunu basından öğrenmiş bulunuyorum. 
Bu haberlere göre OYAK’a 61 milyon 182 bin 782 lira idari para cezası verilmiştir.
Bahse konu cezaların, OYAK’ın uzlaşma başvurusu sonucu belirlendi ve soruşturmaların sonlanmış olduğu belirtilmiştir.
Ekte sunduğum Rekabet Kurulu’nun Karar Tarihi : 26.01.2023, Dosya Sayısı : 2022-4-016
Karar Sayısı : 23-06/75-24 olan kararla bağlantılı olduğunu değerlendirdiğim olayla ilgili olarak bazı OYAK çalışanlarının eylemleri sonucunda OYAK’a 61 milyon 182 bin 782 lira idari para cezası verildiği sonucu ortaya çıkmaktadır. 
205 sayılı OYAK Kanunu Madde 37 ‘de: “Kurumun her çeşit malları ile gelir ve alacakları, Devlet malları hak ve rüçhanlığını haizdir. Bunlara karşı suç işliyenler, Devlet mallarına suç işliyenler gibi takibata tabi tutulurlar” düzenlemesi bulunmaktadır.
Anayasa’nın Kamu hizmeti görevlileriyle ilgili hükümler başlıklı ve Görev ve sorumlulukları, disiplin kovuşturulmasında güvence alt başlıklı 129’ncu maddesi: “Memurlar ve diğer kamu görevlilerinin yetkilerini kullanırken işledikleri kusurlardan doğan tazminat davaları, kendilerine rücu edilmek kaydıyla ve kanunun gösterdiği şekil ve şartlara uygun olarak, ancak idare aleyhine açılabilir.” hükmüne amirdir. 
6098 s. Türk Borçlar Kanunu Haksız Fiillerden Doğan Borç İlişkileri başlığı altında ve Sorumluluk - Genel olarak alt başlığı altında 49’ncu maddesinde “Kusurlu ve hukuka aykırı bir fiille başkasına zarar veren, bu zararı gidermekle yükümlüdür. Zarar verici fiili yasaklayan bir hukuk kuralı bulunmasa bile, ahlaka aykırı bir fiille başkasına kasten zarar veren de, bu zararı gidermekle yükümlüdür.” Şekilnde düzenleme getirmiştir.
OYAK’ın görevlilerinin kasti veya taksirli eylemleri sebebiyle Rekabet Kurulu’nun kararıyla ödenmek zorunda kalınan para cezası üyesi olduğum OYAK’ın malvarlığında azalmaya sebebiyet vermiştir.
İlgili görevlilerin icrai ya da ihmali eylemleri nedeniyle ve ödenen para cezası sebebiyle zarara uğramış olmamdan dolayı müracaat şikâyet hakkım doğmuştur. 
[bookmark: _GoBack]Sair hukuki başvuru haklarım saklı kalmak kaydıyla; ödenen cezai meblağın eylem ve işlemleriyle bu cezanın ödenmesine sebebiyet veren kişilerden Anayasa ve ilgili mevzuat uyarınca rücuen tazmini için adli ve idari süreçlerin başlatılmasını, gerekli işlemlerin yapılmasını, yapılan veya yapılmayan işlemlerden 4892 s. Bilgi Edinme Hakkı Kanunun uyarınca tarafıma bilgi verilmesini saygılarımla talep ediyorum.
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